

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3 " "
Egyes szám ára 4 fill.

VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

52-ik szám.

Csütörtök, 1914. március 5.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám.

Telefon: 412.

Gondolatnak

is merész, hihetetlenül nagyszabású, amit az orosz földművelésügyi miniszter röpitett világgá. A cár megsokalta azt a rettenetes pusztítást, amelyet Oroszország legnagyobb ellensége, a pálinka végez a nép körében, amelyet az óhitűek istene gondjaira bízott, s utasította a miniszterét, hogy gondoskodjék a pálinkamonopólium megszüntetéséről.

Igen ám, de a pálinkának a monopóliuma rengeteg összegeket hoz a konyhára és ez Oroszországnak egyik legnagyobb jövedelmi forrása. Kétezer millió korona az az összeg, amellyel a szegény oroszoknak ez a bufelejtője évente a kincstárt gyarapítja. Ennek pótlására jelöli meg a cár a gabona monopóliumot.

Mit jelent ez a monopólium? Oroszország termel évente 300 millió métermázsa búzát, 250 millió métermázsa rozsot, 150 millió métermázsa árpát és csaknem 200 millió métermázsa zabot. Eddig a termés azé volt, akinek földjén a gabona termett; annak adhatta el, akinek akarta. A jövőben ez másként lesz. A termelő a saját szükségletén fölül eső mennyiséget az államnak szolgáltatja be, akárcsak nálunk a dohányt. A birodalom különböző részeiben kétszáz rengeteg nagy raktárt épít, ahol a gabonát összegyűjti. Ami kell belőle a lakosságnak, eladja közvetlenül, a többit pedig elraktározza spekulációra. Az orosz állam gabonakereskedő lesz és Oroszországban másnak gabonával kereskedni nem szabad.

Ha tisztán belső ügye lenne az oroszoknak a tervezett gabonamonopólium, azt mondhatnók, hogy érdekes furcsaság és nem törődnének vele többet. De az orosz monopólium többet jelent. Az egész világ buzatermésének egy-negyede, rozstermésének fele, árpa- és zabtermésének pedig szintén negyede Oroszországra esik. Ezeket a rengeteg mennyiségeket a cár parancsa kivenja a forgalomból és raktárakba kényszeríti, hogy adott időpontban, mikor kevés a gabona a világpiacon, eladásra kínálja. Az orosz a világ többi részével akarja megfizettetni azt a veszteséget, ami az oroszokat a pálinkamonopólium eltörlésével éri.

Szinte elképzelhetetlen, hogy mit

jelent ilyen rengeteg mennyiségű gabona egy kézben, milyen veszedelem Európa ipari államaira, melyek gabonabehozatalra vannak utalva. A borzalmak perspektívája nyílik meg, ha meggondoljuk, hogy egy ország, amelyet magasabb humanitárius szempontok nem vezérelnek, olyan esztendőben, amikor másutt rossz a termés, milyen uzsorát tud művelni a többi nemzetekkel. Lehetnek esztendők, amikor a behozatalra szorult országok egyenesen az oroszok kegyének ijesznek kiszolgáltatva, hogy kapnak-e kenyert vagy sem. Hogy ennyi gabonának egy kézben való összpontosítása a verseny kizárásával már önmagában is elegendő a világ gazdasági egyensúlyának felbillentésére, — arról a nagyobb perspektívák mellett nem is beszélünk.

Az orosz érdek végtelensége és szélsősége nyilatkozik meg e tervben. Meg akarják szabadítani a pálinkától az országot — ha ugyan nem marad meg a pálinkamonopólium is — és ismeretlen arányú gazdasági és egyéb veszedelmeket akar felidézni.

A kenyértermelés szabályozása, a kenyér egyenlő, igazságos elosztása már közelgő problémája a kulturemberiségnek. Aki érette dolgozik, az emberiség haladását szolgálja. De az orosz nem alkalmas az ilyen világboldogító tervek keresztyűvitelére. Nem alkalmas, mert a terv meg fog dőlni az orosz adminisztráción és az Oroszországon kívüli világ, a cárnál is hatalmasabb gazdasági törvények ellentálló erején.

Ítélet

a rutén-pörben.

(Saját tudósítónktól.) A máramaroszi járási bíróságon tegnap déli 1 órakor hirdette ki az ítéletet dr. Tóth Aurél elnök, az ugynevezett skizma-pörben. A nagy tárgyalási terembe elővezették valamennyi vádlottat, akik egész nyugodtan hallgatták végig az ítélet felolvasását.

Dr. Tóth Aurél olvasta fel a hosszú ítéletet, amelynek meghallgatására rendkívül nagy számban gyűlt össze a közönség a tárgyalóteremben. A bíróság harminckét vádlottat államfogházra ítelt, huszonkettőt fölmentett. Valamennyi elítéltet pénzbüntetéssel is sújtja az ítélet. Ezenkívül bűnügyi költségek címén

fejé-kint száz koronát kell fizetniük az elítélteknek, akik koldusszegények s közülök legfeljebb két emberen lehet bevasalni a száz koronákat. Az ítélet szerint

	év	hónap	korona
Kabalyuk Sandor	4	6	100
Vorobcsuk György	1	6	150
Palkaninec Mihály	2	3	100
Petrovan Daniel	2	6	200
Pircsák II és	2	6	300
Hlusmányuk Oleva	—	6	50
Kemény Stefán	2	—	200
Popovics Daniel	2	—	300
Muszkor Fedor	1	—	100
Ficeli Fedor	—	6	50
Ocheli Janos	—	10	100
Prokop Cirill	1	8	200
Balog János	—	6	50

büntetést kapott vallás- és államellenes izgatás miatt. Csak vallásellenes izgatásért a következőket ítélték el: Dankó Miklós 6 havi államfogház, 50 korona, Bródi András 5 havi államfogház, 50 korona, Réti János 6 hónap, 50 korona, Csopk Jura 1 év, 4 hónap, 200 korona, Szocska Maria 6 hónap, 50 korona, Simulka Péter Jura 8 hónap, 100 korona, Fejzszak Iván 8 hónap és korona pénzbüntetést kaptak.

Az egyes vádlottakra nézve a szigorú ítélet nagy meglepetést keltett. Amikor az elnök befejezte az ítélet felolvasását, előbb az ügyész szólította fel nyilatkozatra.

Dr. Illés Andor ügyész, a legtöbb elítélt terhére az ítélet súlyosbítása végett felebezést jelentett be.

A védők természetesen szigorúnak találták a büntetéseket és az ítélet enyhítése végett valamennyien jogorvoslatot jelentettek be, amit a bíróság tudomásul is vett.

Az iratok most már a debreczeni ítélőtáblához kerülnek, ahol valamikor késő ősszel vagy a jövő év elején fogják kitűzni az ügyben az új főtárgyalást. Miután kilátás van arra, hogy ebben az ügyben még nem a debreczeni tábla fogja kimondani az utolsó szót, a Kuria is foglalkozni fog az ügygel. Így tehát minden valószínűség mellett két esztendő betelik abba, amíg az ítélet jogerős lesz.

Feiler K. dr. stájer parkszanatórium
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, labadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól. Ingyen prospektus. oo

Meghívók

jutányos árban
készülnek a

Horovitz-nyomdában

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

Eltűntek a gyilkosok

Csernovicz megleckézteti Bukarestet.

(Fővárosi tudósítónktól.) A pokolgépes merénylőknek tehát csakugyan sikerült címe- nekülniök. Eddig semmi nyomuk sincs és hála a nagyszerű bukaresti rendőrségnek, ta- lán el is fogják kerülni az igazságszolgá- latás sujtó kezét. A bukaresti rendőrség a helyett, hogy a gonosztevéket kéorekeritene, ostobaságokkal kürtöli tele a román sajtót és nagy vakmerőséggel megállapítani igyekezik, hogy a két megszökött gszemberi orosz em- berek bérelték fel a gyalázatos gonosztevőre. Operettbe illő nyomozása során egy Brailá- ban öngyilkossá lett fiatalemberre fogja, hogy a merénylet egyik tettese, de mert az életunt az erősen megdagadt Dunába ölte magát, aligha sikerül egyhamar személyazonosságát megállapítani. Ma egyébként a csernovitzi rendőrség pontról-pontra bebizonyította, hogy sem a sajtó, sem a csernovici hatóság nem követett el indiszkréciót, Bukarestbe ideje- korán elment a letartóztatást sürgető távirat, de Romániában rendezték úgy a dolgot, hogy a rendőrség csak akkor lásson hozzá a nyo- mozáshoz, amikor a pokolgépes oláh gazem- berek már árkon bokron túl lesznek.

Mai tudósításaink a következők:

A merénylők Plojestiben.

A bukaresti rendőrség, miután bűnös ha- nyagságával futni hagyta a pokolgépes me- rénylőket és vasárnapig még a nyomozó ha- tóságok előtt is titkolta a gonosztevék szer- dai szökését, most beszámol a merénylők plojesti-i tartózkodásának részleteiről, arról azonban egyetlen szóval sem emlékezik meg, vajjon megtette-e mindazokat az intézkedé- seket, amelyekre a budapesti, debreczeni és csernovici rendőrségek kérték.

Most a plojesti-i prefektus közli, hogy szerdán délután 3 órakor a prefektura előtt meglátott három egyént, akik egy automobil körül állva veszekedtek. Ez a három egyén a két merénylő és a sofőr volt. Katareu és Kirilov Plojestiben először az Európa című szállóban voltak, de itt nem kaptak szobát.

Az a fiákkereszkocsis, aki a két fiatal- embert a pályaudvarra vitte, a következőket mondotta:

— A Dácia-szállóból két urat vittem a pályaudvarra. A Boulevardon az egyik férfi leszállt és én csak a másikat vittem a pályau- dvarra. Hogy azután mi történt velük, nem tueom.

Romániában rejtőznek a tettesek.

Bár a rendőrség úgy igyekezik feltüntetni a dolgot, mintha a merénylők már szerdán el- hagyták Plojestit s azóta már át is lépték az orosz határt, a fiákkeres vallomásából arra is lehet következtetni, hogy Catareu és Kirilov még mindig Romániában rejtőznek és a plo- jesti-i jelenetet csak azért rögtönözték, hogy félrevezessék a hatóságot. Amikor a kocsi ugyanis a pályaudvarra ért, Jassy felé már nem ment vonat s így valószínűnek látszik, hogy a merénylők csak megtévesztés céljából hajtottak a pályaudvarra és onnan visszatértek

a városba, sőt lehetséges, hogy még ma is Bukarestben vannak.

Catarau szökése.

Catarau lakásán, a Icoanici-utca 81. sz. házban, ahol Constantinescu Elenánál negyven frankért bérelt szobát, a rendőrség házkutatást tartott, de semmiféle gyanús irat nem került elő. A Voinicul-utca 19. számú házban, ahol Kirilov lakott, szintén eredménytelen maradt a házkutatás és csupán a gonosztevék személyi viszonyairól tudtak meg egyet Eást a nyomozó rendőrök.

Az egérutat nyert gonosztevék szökését a bukaresti rendőrség úgy adja elő, hogy szerdán reggel Catarau és Kirilov a „Minerva” szállóba felhoatták a bukaresti lapokat s ami- kor azokban olvasták, hogy a csernovitzi ren- dőrség megállapította, hogy a merénylők Man- dasesku és Avram néven tartózkodtak Cserno- vitzban, automobilt hozattak és megszöktek a román fővárosból.

Jejentkezett a rendőrségen Olteanu Achim, egy bukaresti férfiszabó-cég főszabásza és a következőket mondotta:

— Február 25-én, szerdán a Marmorosch és Blanck bankségnél volt dolgom. Amikor a bank helyiségéből távozni akartam, találkoztam Catarauval, akivel régebben a Ballea szabó cégnél ismerkedtem meg. Catarau előtem nyi- totta ki a táskáját, amely tele volt orosz bank- jegyekkel. Ezután láttam, hogy Catarau kivett egy ötven rubeles bankjegyet s azt magyar pénzre váltotta föl. Catarau február 25-ikén délelőtt nálam volt és beszélgetés közben meg- kérdezett, hogy nem tudok-e valami újabb részletet a debreczeni merénylőről. Azt feleltem, hogy semmit sem tudok. Catarau erre azt mondta, hogy meg kellene venni az Univer- sul-t, abban lesznek újabb részletek. Megvettem a lapot és feolvastam belőle Catarau- náb a híreket. Catarau az egész idő alatt nyugodtan viselkedett és a legkisebb izgatottságot se árulta el. A merénylőről szóló hírek felolvasása után is nálam maradt még egy ideig, elbeszélgetett velem az eseményről s azután nyugodtan el- távozott.

Ez a vallomás is megcáfolja a bukaresti rendőrség állítását, hogy a sajtó és az elkésett távirat folytán ugrottak meg a merénylők, mert a rendőrség már a reggeli lapokból tudott Mandasesku és Avram létezéséről és mégis csak délből látott a nyomozáshoz, amikor a gonosztevéknak könnyű sárral sikerült meg- ugnorniok Bukarestből.

Vádolják a román rendőrséget.

A csernovitzi rendőrség különben is csak azért küldötte ki Neubeck főbiztost Bukarestbe, mert a bukaresti rendőrség még csak nem is válaszolt a csernovici rendőrség megkeresésére, ami szintén nem szokásos a rendőrhatalóságok egymás közt való érintkezésében. Külömben az orosz határ csak három helyen léphető át Romániából, tehát a bukaresti rendőrségnek még szerdán módjában lett volna megtenni minden intézkedést, hogy Catarau, akinek pon-

tos személyleírását iamerték, a román határ- rendőrség kezébe kerüljön.

Egyébként a királyi ügyészség, a rendőr- főnökség és a csendőrpáncsnokság képviselői ülésre jöttek össze, ameyben megbeszélék a román rendőrhatalóságok vizsgálatának eddigi eredményét.

A krakói rendőrség letartóztatta Riha csernovitzi bankigazgató feleségét, akit Bu- garsky Katalinnak néztek. Hosszabb tár- gyalás után szabadon bocsátották.

Március idusa

és a Magyar Védő-Egyesület.

A magyar ipar érdekében.

A magyar védőegyesület a közelgő már- cius 15-iki nemzeti ünnep alkalmából az ország összes tanintézeteihez a következő felhívást bocsájtotta ki:

„Tekintetes Tanteület!

Egyesültünk — az iparpártolás terén a 48 iki Védőegylet nyomdokain haladó Magyar Védő-Egyesület — ismételten utalt arra, hogy ifjuságunk lelkiületébe a közgazdasági hazafias- ság eszméjét is be kell oltanunk.

Rámutatunk arra, hogy évtizedeken — sőt évszázadokon át főlhalmozott villamossági energiának avagy a népek lelkiületében felgyü- lemlett eszméknek és vágyaknak olyan tüne- ményes kitörése és varázsszerű — a nemzet egészét magával ragadó, elszánt tettekre sar- kaló megnyilatkozása, mint az nálunk 1848. március 15-én történt: a nemzetek életében évezredek alatt is alig fordul egyszerrel több- ször elő.

Ezek a vulkánikus kitörések — hatalmas rugóként — nagyot lendítenek ugyan a népek fejlődésén, de miként a világűrben rendszeres pályájukon haladó égitestek utját az állandóan, megszakítás nélkül működő természeti erők szabják meg, akként az emberiség fejlődését is, igaz és helyes utján való haladásában, szin- tén csak az erkölcsi törvényeken alapuló és soha nem szünetelő, folytatórtató teremtő mun- kásság vezérli biztosan.

Ilyen ernyedetlen munkának köszönhetik a szilárd alapokon álló államok is megerősö- désüket. Hogyha tehát mi március Idusát, nemzetünknek szent ünnepét méltóan kívánjuk ünnepelni, akkor birjuk rá nemzetünknek virá- gát, ifjuságát, hogy a hazafiságnak legüdvo- sebb megnyilatkozását — a termelő munkás- ságban keressék.

Ebből a munkából ki kell, hogy vegye részét nemzetünknek apraja nagyja, gazdagja, szegénye egyaránt. A nemzeti szeilem ápolása kapcsán tehát oltuk szent ünnepünk alkalmából ifjuságunk lelkiébe a közgazdasági téren való alkotásnak vágyát is.

Tisztelettel kérjük tehát a T. Tanár- testületeket, sziveskedjenek az ifjuság gondo- latait ezekre az eszmékre irányítani. Elmélked- jék, vitatkozzék, pályaműveket írjon az ifjuság arról, miként lehetne Széchenyi oktatásainak az életbe való átültetésével, közgazdasági vi- szonyaink javítását elérnünk? Fejtegetessék, miként lehetne megakadályoznunk, hogy a föld ne sikamlódjek ki lábaink alól? Mit tegyünk az idegen áruk kedvelése ellen, ami elszegé- nyedésünk legfőbb okozója? Miként védekez- zünk az ellen, hogy az idegen iparcikkek

fogyasztása révén ne adózzunk a külföldnek naponta öt milliót meghaladó koronával? Tanulmányozzuk, miként lehetne a magyar ipar fellendítésével vérünknek a kivándorlás útján való kiszivolyozását megakadályozni?!

Hazafias tisztelettel kérjük, sziveskedjenek odahatni, hogy ifjuságunk ezeknek a kérdéseknek megvitatásával foglalkozzék különösen önképző-óráikban és hogy ezeket a kéreéseket tárgyalják ünnepi szónokaik március Idusán is, megszívlelvén, hogy nemzetünknek jövője megkívánja, hogy haladásának határjelzői közgazdasági alkotásaink legyenek.

Budapest, 1914. február havában.

A Magyar Védő-Egyesület nevében és megbízásából hazafias tisztelettel Dániel Gábor báró, v. b. t. t., társelnök, orsz. képvis. Dobieczycki Sándor alelnök, orsz. képvis.

HIREK.

— Az utolsó előtti csütörtöki-est. A felolvasó estét rendező bizottság holnap, március hó 5-én csütörtökön délután 5 órakor a róm. kath. főgimnázium dísztermében tartja utolsó előtti csütörtöki felolvasó estélyét a következő műsossal: 1. Chopin: „Polonaise” és Long „Caprice”. Zongorán előadja Tamásy Annuska. 2. „Mivel foglalkozunk mi, nők?”. Felolvassa dr. Kovács Józsefné Tüdös Ilona. 3. Várady Antal: „A tanu” és Balla Kálmán: „A gyerekek”. Szavalja Bónisné Mikes Margit. 4. „Mikor művészi értékű a kép?” Vetített fényképekkel magyarázza B. Perczel Miklós. 5. „A rózsza” Bátkay Endrétől. (Op. 12.) (Szövegét írta Papp János) és „—Oh mért oly későn?” Tarnay Alajóától. Éneklé Györfly Józsefné. Zongorán kíséri dr. Ujfalussy Géza. 6. „Álarcos bál”. Monológ Molnár Ferencről. Előadja dr. Kun Mihályné. 7. Kreutzer „D moll conzer”. Hegedűn játsza Fűredi Irénke. Zongorán kíséri Fűredi Leona. — Jegyek korlátozott számban kaphatók még Antalfy József könyvkereskedésében.

— A jog és pénzügyi bizottság tegnap délután Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöklétével ülést tartott. Jelen voltak: Magoss György dr. főügyész, Borsos József h. főmérnök, Vásáry István dr. előadó, Márk Endre, Jánosi Zoltán, Vilhelms Emil, Rostás István főkapitány, Szikszói Szabó László, Csapó László főpénztárnok. A magyarországi tanítóegyesületek országos szövetsége kéri, hogy létesítendő betegsegélyző alapjuk javára adjon segítyt a város. Jánosi Zoltán és Márk Endre hivatkozva a tanítószegély hatalmas kulturmissziójára, — indítványozzák, hogy három évig évenként 500 koronát adjanak az alap javára. A bizottság magáévá teszi Jánosi javaslatát. A szováti református egyház presbiteriuma 4000 korona iskolaépítési segítyt kér a várostól, mint hajduszovát legnagyobb birtoktulajdonosától. A bizottság három évre évenként 300 korona segíty megszavazását javasolja. — A külső gazdasági cselédházak építéséről szóló szabályrendelettervezetett több módosítással ajánlja elfogadásra a bizottság, valamint több fontos módosítással és a főkapitány által javasolt pótlásokkal a vásárok és nyílt piacok tartásáról szóló szabályrendelet tervezetét is.

A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u.7. Telefon 412.

— Dobreczeni rendőrtiszt a budapesti tanfolyamon. A rendőrség terembe vett es legközelebb megtörtént államcsinása folytán, — a bűnügyi osztályra vonatkozólag, kioktatás céljából, Budapesten holnap megnyitandó s hat hétre terjedő, ugynevezett rendőrtiszt továbbképző tanfolyamra Rostás István rendőrfőkapitány előterjesztése folytán a városi tanács Olasz Vilmos dr. rendőrfogalmazót, a rendőrség eme kiváló fiatal tagját küldötte ki, aki ma délután már felutazott Budapestre.

— Megint a marólug. Juhos Erzsébet vasbutorgyári 18 éves munkásleány szerelmi csalódás miatt, tegnap este marólugot ivott. Sérülései életveszélyesek.

— Veszedelmes csavargó letartóztatása. Ifju Boros György Ajtó-utca 43. szám alatti lakos tegnap este panaszt emelt, hogy Horváth János rovott multu csavargó és Kulcsár József timar segéd bementek édesanyja lakásába és ott valami 16 koronát követeltek és ijesztgették, hogy náluk kés és revolver van. Az asszony kiutasította őket, de szerencsére a fia hazajött, aki rendőrt hivatott. Kulcsár a rendőr elől elmenekült, Horváthot azonban előállította. Később az udvarbeliek, akik Kulcsárt üldözték, egy rendőr segítségével azt is előállították. Horváth János további intézkedésig őrizetbe vétetett.

— Az életunt leány meghalt. Említettük lapunkban, hogy Beregszászi Eszter 14 éves, kézi leány a mult hó 27-én, Csapó-utca 14. szám alatt levő szolgálati helyén, életuntságból marólugot ivott. Beregszászi Esztert a kórházba szállították, ahol ma délelőtt nagy kinok között meghalt.

— Fejberugta a ló. Rác Sándor 18 éves igáskocsist ma súlyos szerencsétlenség érte, egyik lova tisztogatás közben fejberugta. Rác Sándort a kórházba szállították.

— Öngyilkos postás. Szilágyi Zsigmond álmósi születésű, 47 éves posta altiszt, Késses-utca 50. szám alatti lakos, tegnap este a Wesselényi-téren levő „Berta”-malom udvarán a klozetben felakasztotta magát, mire észrevették, már halott volt. Feleségét és egy leánygyermekét hagyott hátra. Tettének oka ismeretlen.

— Ellopták a pénzt. Fábrián Jánosné, Goer-tanya 12. szám alatti lakos ma délelőtt a zsvivásárban járt, miközben köténye zsebéből egy kékszélű zsebkendőbe kötött 2 korona készpénzt ismeretlen tettes ellopta.

— Tyuktolvajlás. Nagy Sándorné, Eötvös utca P2. száma alatti lakosnak záratlan tyukoljától, ismeretlen tettes az elmúlt éjjel 8 darab tyukját ellopta. Károsult a rendőrségnél panaszt emelt.

Jugyon
ADUNK
HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS
BETÖRÉSMENTES ÚJ PÁNCÉL

TAKAREKPERSELYT
BÁRKINEK

Trijon

PESTMEGYEI
TAKAREKPENZTÁR
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.



Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Irta: B. M. CROKER.

56

— Mona, — mondotta a kisebbik leány méltóságtelesen, — ha én a te helyedben volnék, Ellenre bíznám, hogy lásson ő maga bele a lelkünkbe. Majd megtudja hamarosan, hogy ki a család bolondja.

— Nem is kell sokat kutatnia, — felelte Mona felkacagva — de mi is kerülne el egy olyan leánynak a figyelmét, aki megszóklik huszezer font sterling évi jövedelem elől!

S fejével tréfásan felém bólintott.

Ekkor megállottunk a kapunál, amelyet két mezilábos suhanc nyitott ki. Ezek tátott szájjal bámészkodtak rám, úgy hogy alig hallották meg amikor Posie kihajolva a kocsiból, rájuk parancsolt, mondják meg az anyjuknak, hogy köldje haza a mosott ruhát nyolc óra előtt... s hogy gondosan mán-gorolja az asztalneműt.

XIV.

Billy-Park lakóházához széles ut vezetett, amely azonban olyannak tetszett nekem, mint egy fogatlan száj! Két sor szomorú fatörök és földbucka szegélyezte az utat, ahol régi szilfák állottak hosszú sorban.

— Ah! — kiáltott föl Mona, nézegetvén a régi fák romjait — milyen beszédesek a szegény régi fák! Őt esztendővel ezelőtt kellett megválnunk tőlük. Apám, amikor hallotta a fejszecsapásokat, azt mondta, hogy úgy érzi, mintha az ujjait vagdalnák. Csak kiáshatnók ezeket a tuskókat, akkor az idegenek nem tudnának meg mindent. Régen ez a faszor volt Billy Park büszkesége.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

310 sz.—1914. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 102. §-ai értelmében ezennel közölré teszi, hogy a debreczeni kir. j.-bíróságnak 1913. évi Sp. II. 1961/2 számú végzése következtében Dr. Jóna Kálmán debreczeni ügyvéd által képviselt Bészler és Dávid debreczeni cég, és csatlakozottnak kimondott több végrehajtató javára 68 kor. 52 fill. s jár erejéig 1914. évi január hó 17-én foganatosított ki-elégítési végrehajtás útján le- és felül foglalt és 1455 kornára becsült következő ingóságok u. m.: szo abutorok, fegyverek stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a debreczeni kir. járásbíróság V. II. 61/1 számú végzése folytán 68 korona 52 fill. tőkekövetelés, ennek 1913. évi október hó 28. napjától járó 5 százalékos kamatai, és eddig összesen 38 kor 16 f.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Debreczenben, Jókai-utca 9. sz. a. leendő megtartására 1914. évi március hó 7-ik napjának délelőtt 9 órája határidűl kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók meghivatnak, hogy az ingóságok az 1881. évi LX.t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz-fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Amennyiaen az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki-elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Debreczen, 1914. február 21.

Lőrincz Endre,
kir. bir. végrehajtó.

Kovács Gyula és Társa

Piac-utca 53. szám alatti női divat és felöltő áruházat megvettem

a raktáron levő áruk az alatti árakban kaphatók:

1 drb. delin blouz	1 kortól feljebb	1 drb. városi bunda mokus
1 " pongyola	2:90	mokus béléssel 18 kortól feljebb
1 " selyem blouz	3.—	1 " plüs bársony kabát 10.—
1 " lüster köpeny	4:50	1 " leányka ruha 1.—
1 " divatos angol kabát		1 " luster alsó 1:80
hosszu	4:95	1 " cloth alsó finom 3:20
fél hosszú	4:50	
1 " tiluzsin kabát	15.—	
1 " leány kabát	3:50	
1 " színházi belépő	12.—	
1 " szörme kabát	20.—	

Tisztelettel
id. Molnár Lukács
fiók-üzlete.

Legfinomabb elszakíthatatlan „MIMI“ férfi gummióvszer

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 "	4 korona 50 fill.
3 "	6 korona.
4 "	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE HEZ
Budapest, VIII.,
Kőfaragó-u. 7.
Drágább gummi létezik de jobb nem!

A legszórakoztatóbb



angszereket
hizállítja **Wagner „Hangszer-Király“**
Budapest, József-körút 15. (Telefon.) A milánói, párisi és londoni kiállításokon az első díjjal kitüntetve. Heggedő, 16 drb. felszereléssel 12 korona. Jogásztárogató, billentyűkkel 16 korona. Kétsoros hang, verseny harmonika 25 korona. Beszélőgép hatalmas hatalmas hangú 40 korona. Csodaráztrombita erős 6 korona. Varázsfuvola-ajándékkal 4 korona. Javítási szakműhelyek! Fényképes árjegyzék ingyen!

Óvás! Ügyeljünk a WAGNER névre és a 15-ös órászámra.

Meghívó. A Gazdasági Takarékpénztár Részv.-társ. Debreczen

III. évi rendes közgyűlését

1914. évi március hó 18-án, délután 4 órakor

saját helyiségében (Piac-utca 85. I. emelet), melyre a t. részvényesek az alapszabályok 17.ik § ára való figyelmeztetéssel, tisztelettel meghívatnak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1913. évi üzleti évről.
2. A mérleg és zárszámadások előterjesztése; indítvány és határozat a nyereség felhasználása iránt.
3. Az igazgatóság megválasztása.

Debreczen, 1914. évi február hó 21-én.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 17. §-a szerint az ki a közgyűlésen szavazatát gyakorolni kívánja, tartozik legkésőbb a közgyűlés előtt 8 nappal részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt az intézet pénztárára letenni. — A szavazat mikénti gyakorlására nézve ugyancsak az alapszabályok 17. §-a intézkedik.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, valamint a mérleg és zárszámadások nyolc nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthetők.

Hajhullás ellen

lugmentes hajmosó **PIXOBIN**
lugmentes kamilla-
hajmosó oxigénnel **CIWUCO.**

Ára csomagonként 30 fillér.

Füzdős:

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Családásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatsz.: párnácskák.“ — Ára csomagonként 40 fillér.

Ha az Ön helyiségében nem kaphatók ezen cikkek, úgy küldjön bélyegekből 30 illetve 40 fillért és hozzá portósa 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magas rabattban és ingyenes propogandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem. Indust. Berlin. Egyedüli vezérképviselőt

HOLCZER EMIL ZOLTÁN

Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

